

ПОД ЗНАМЕНОМ ЛЕНИНА

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА
КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 237 (5898)

ВТОРНИК, 2 декабря 1958 г.

Цена
15 коп.

БОЛЬШОЕ ДЕЛО

В ТЕЗИСАХ доклада тов. Н. С. Хрущева на XXI съезде КПСС изложена грандиозная программа работ советского народа на семилетие по строительству коммунизма в нашей стране. Чтобы справиться с таким огромным объемом работ, партия считает необходимым усилить борьбу за технический прогресс, повысить производительность труда, шире развивать творческую мысль народа.

В успешном решении этих задач большая роль принадлежит нашим рационализаторам и изобретателям, людям творческой мысли и дерзаний, которые должны находить пути дальнейшего улучшения производства и совершенствования технологии.

Опыт показал, что у наших новаторов и передовиков производства велик творческий порыв и богат вклад в рационализаторский фонд мира. Вот, например, коллектив Динасового завода. Только за десять месяцев нынешнего года экономия от внедренных предложений здесь составила более трех миллионов рублей, а со времени XX съезда КПСС — семь миллионов рублей. Еще три года назад здесь в рационализации участвовал каждый двенадцатый работающий, то в нынешнем им стал каждый четвертый.

Обсуждая тезисы доклада тов. Н. С. Хрущева, труженики нашего города направляют свои творческие усилия на решение важных проблем механизации и автоматизации производства. Интересные мысли возникли в эти дни у новаторов Динасового и Новотрубного заводов. Они пришли к выводу, что борьба за получение в 1959 году 1200 рублей экономического эф-

фекта от внедренных предложений на каждого работающего является важным государственным делом. Это значит, что в течение года каждое из предприятий должно собрать и реализовать рационализаторских предложений на такую сумму экономии, чтобы в среднем на каждого работающего пришлось 1200 рублей. Задача эта не из легких. Она требует того, чтобы партийные, профсоюзные, комсомольские и хозяйственные руководители усилили работу среди трудящихся по вовлечению их в ряды новаторов производства, систематически следили за осуществлением их предложений и замыслов.

Чтобы внести свой вклад в осуществление этой задачи, огнеупорщики и трубники предложили начать соревнование за наибольшее получение экономии от рационализаторской деятельности, наметили целый ряд мер, позволяющих шире поставить борьбу за технический прогресс.

Надо полагать, что призыв динасовцев и новотрубников найдет широкую поддержку и одобрение у трудящихся города. Действенное соревнование за наибольшее получение экономии на каждого работающего позволит первоуральцам внести свой вклад в успешное осуществление плана семилетки. Следует сейчас же наметить практические меры, чтобы этот большой вопрос не остался на бумаге, не повис в воздухе.

Первоуральцы! Включайтесь в соревнование за наибольшее получение на каждого работающего экономии от рационализации! Усиляйте борьбу за технический прогресс, за успешное выполнение плана семилетки!

Очередной пленум горкома комсомола

На днях состоялся V пленум ГК ВЛКСМ. С докладом «Об итогах ноябрьского Пленума ЦК КПСС и задачах городской комсомольской организации» выступил секретарь горкома комсомола М. Федькин.

В обсуждении доклада живое участие приняли члены горкома, секретари комсомольских организаций.

О своей решимости претворить в жизнь новое решение партии говорили комсорг первого цеха Новотрубного завода С. Кислицын, член горкома комсомола Ю. Сурганов, комсорг стройки цеха «В-4» А. Чугунов, секретари комитетов ВЛКСМ Новотрубного завода Г. Акиншин, Старотрубного завода — Б. Кормильцев, завода «Искра» — С. Мухаматнуров.

В прениях выступили 8 человек.

Был рассмотрен также организационный вопрос.

В связи с выездом за пределы города Г. Бушмакина и переходом на другую работу Р. Поляковой пленум освободил их от обязанностей членов бюро и ввел в состав бюро Г. Акиншина и Б. Кормильцева.

Г. СОРОКИНА.

КОМСОМОЛЬСКАЯ КОКСОВАЯ БАТАРЕЯ

КАЛИНИНГРАД, 1 декабря. (ТАСС). Здесь пущена в эксплуатацию коксовая батарея, построенная комсомольцами и молодежью Сталинского района города. Разогрев батарей произведен почти на целую неделю раньше срока.

С пуском нового агрегата производство металлургического кокса в Калининграде возрастет в полтора раза. Дополнительное количество газа даст возможность увеличить эксплуатацию печей на экономичном топливе.

Динасовцы и новотрубники берутся довести экономический эффект от рационализации не менее 1200 рублей на каждого работающего
Первоуральцы! Следуйте этому примеру!

Слово огнеупорщиков

Коллектив Динасового завода, обсуждая тезисы доклада тов. Н. С. Хрущева, направляет свои творческие усилия на дальнейшее совершенствование производства, на комплексную механизацию и автоматизацию основного технологического оборудования. Огромный вклад в дальнейшее увеличение выпуска огнеупорных изделий, улучшение их качества вносят новаторы производства. Только за десять месяцев этого года экономия от внедренных рационализаторских предложений составила более трех миллионов рублей. Кроме того, сэкономлено 400 тонн условного топлива и более шестистот тысяч киловатт-часов электроэнергии.

За период, истекший после XX съезда, рационализаторы завода внесли 2465 предложений, из которых внедрение только 1650 предложений экономит предприятию семь миллионов рублей. Заметно вырос и коллектив рационализаторов. Если в 1955 году в

рационализаторской деятельности участвовал каждый двенадцатый работающий, то за десять месяцев 1958 года новатором производства является каждый четвертый. Коллектив завода считает, что основным показателем творческой мысли новаторов производства является максимальное получение экономического эффекта от реализованных их предложений. В честь XXI съезда КПСС коллектив завода принял на себя следующие обязательства:

От внедрения рационализаторских предложений получить в 1959 году на каждого производственного работника не менее 1200 рублей годовой экономии.

Для разработки и проведения испытаний и внедрения наиболее ценных предложений создать десять комплексных бригад, с участием в них инженерно-технических работников и рабочих завода.

Привлечь каждого инженерно-технического работника к разработке определенных тем и «узких» мест производства из общезаводской тематики.

Привлечь к участию в рационализации производства каждого четвертого работающего на предприятии.

Распространить почин мастера Уралхиммашзавода тов. Гуляева по творческому содружеству рабочих и инженерно-технических работников во всех сменах.

По механизации и автоматизации производственных процессов осуществить к января 1959 года следующие мероприятия: пустить в эксплуатацию установку по механизированной переработке обожженного динасового боя; автоматизировать электропечь в механолитейном цехе и смазку бегунов в цехе № 1, закончить модернизацию туннельных сушил и одного револьверного преса в цехе № 1.

Обязательства новотрубников

Борясь за выполнение решений исторического XX съезда КПСС, коллектив трудящихся Новотрубного завода за истекшие 10 месяцев на действующем оборудовании выдал сверх плана сотни тонн труб.

Обсуждая тезисы доклада тов. Н. С. Хрущева на XXI съезде КПСС, трудящиеся завода с большим политическим подъемом одобряют их и включаются в социалистическое соревнование за достойную встречу съезда.

Мы подсчитали свои возможности и решили за счет лучшего использования оборудования, повышения часовой производительности, снижения потерь от брака до конца года дать сотни тонн труб сверх плана.

За счет внедрения рационализаторских предложений добиться экономической эффективности 1200 рублей на каждого работающего.

Для выполнения принимаемых обязательств осуществить: автоматизацию трубопрокатной установки «140» № 1; заменить часть оборудования на более производительное; улучшить организацию перевалок и раскроя металла; продолжить внедрение водоохлаждаемой несменяемой оправки и другие работы.

Перевыполнить план по производительности труда на 0,5 процента. До конца года сэкономить против плановых норм 200 тонн металла, 300 тонн условного топлива, 100000 киловатт-часов электроэнергии. Снизить потери от брака на 20 процентов против уровня 1957 года. Добиться экономии от снижения себестоимости одного миллиона рублей.

До конца года ввести в эксплуатацию 5600 кв. метров жилья, в том числе методом народной стройки 2500 кв. метров.

Шире развернуть социалистическое соревнование за присвоение звания бригад коммунистического труда.

Обязательства обсуждены на цеховых собраниях рабочих, инженерно-технических работников и служащих завода.



Прокатчики стана «140» № 3 Новотрубного завода с каждым днем улучшают показатели своей работы. В бригаде мастера тов. Чурсинова отлично трудится оператор автомата А. М. ПАНОВ. Он успешно несет трудовую вахту в честь XXI съезда партии.

Рекордные показатели трубопрокатчиков

Величественная программа строительства коммунизма в СССР, изложенная в тезисах доклада тов. Н. С. Хрущева на XXI съезде КПСС, находится в центре внимания всех тружеников нашей Родины. Изучая и обсуждая эти исторические документы в бригадах, коллектив трудящихся трубопрокатного цеха № 4 Новотрубного завода с большой радостью встретил контрольные цифры развития народного хозяйства СССР на предстоящее семилетие и своим самоотверженным трудом доказывает свою преданность Коммунистической партии.

Взятые социалистические обязательства в честь XXI съезда

КПСС по повышению производительности труда, экономии металла, электроэнергии и топлива коллективом цеха выполняются со значительным превышением. В этом соревновании трубопрокатчики добиваются еще до сих пор невиданных производственных показателей. Так бригада, руководимая коммунистом, депутатом Верховного Совета СССР И. И. Чурсиновым, первая установила небывалый рекорд прокатки труб, достигнув почасовой производительности сотни труб на человека. Свой рекорд бригада Чурсинова посвятила XXI съезду.

28 ноября бригада исполняюще-

го обязанности мастера тов. Дербина выполнила сменную норму на 120,4 процента, а 29 ноября бригада мастера тов. Малахова — 122,1 процента. Не отстают от прокатчиков и труженики отделки. Так бригада отделки труб мастера тов. Гаранжа выполнила сменное задание на 122,5 процента, а бригада мастера тов. Чердынченко сработала еще лучше, выполнила задание на 128 проц. Так коллектив трудящихся трубопрокатного цеха № 4 откликнулся на решения ноябрьского Пленума КПСС и своим самоотверженным трудом салютует XXI съезду родной партии коммунистов.

Н. ОВСИЕНКО,
председатель цехкома.

ЧТО ТАКОЕ КОММУНИЗМ?

В связи с подготовкой и проведением городской теоретической конференции 11—12 декабря по теме: «Предстоящий XXI съезд КПСС — съезд строителей коммунизма», на страницах нашей газеты будет опубликовано несколько статей, посвященных этой теме.

Сегодня помещаем теоретическую статью кандидата филологических наук А. К. Вамбурова «Что такое коммунизм?».

В тезисах доклада тов. Н. С. Хрущева на XXI съезде КПСС сказано, что «советский народ, сплоченный вокруг своей Коммунистической партии, достиг таких вершин, осуществил такие грандиозные преобразования, которые дают возможность нашей стране вступить теперь в новый важнейший период своего развития — период развернутого строительства коммунистического общества».

В нашей стране уже построен социализм, как первая ступень коммунистического общества. Со-

циализм вышел путем революционного преобразования из недр капитализма, поэтому вынужден считаться с теми условиями, которые он получает в наследство от прошлого, и несет на себе в экономическом, нравственном и умственном отношениях «родимые пятна капитализма». Коммунизм уже развивается на своей собственной основе, созданной в результате победы социализма, и является более зрелой, высшей ступенью нового общества.

Общее у социализма с коммунизмом

Что же общего между социализмом и коммунизмом, как двумя ступенями нового общества? Иными словами: чем социализм уже похож на коммунизм?

Во-первых, и при социализме и при коммунизме материальные блага создаются на основе общественной собственности на средства производства. Поэтому нет эксплуататорских классов и эксплуатации человека человеком. Указывая на эту коренную общность двух ступеней коммунизма, Ленин писал о социализме: «Поскольку общей собственностью становятся средства производства, постольку слово «коммунизм» и тут применимо, если не забывать, что это не полный коммунизм». (Соч., т. 25, стр. 442).

Во-вторых, и при социализме и при коммунизме планомерное

Особенности коммунизма

В чем же качественные особенности коммунизма по сравнению с социализмом?

Прежде всего, при социализме производительные силы общества еще не настолько развиты, чтобы обеспечить изобилие материальных и духовных благ; сохраняется существенное различие между физическим и умственным трудом; труд является прежде всего средством для жизни по принципу «кто не работает, тот не ест».

При коммунизме же будет преодолено существенное различие между физическим и умственным трудом. Труд перестанет быть только средством для жизни, а станет самой первой жизненной потребностью здорового человека и вместе с всесторонним развитием людей вырастут производительные силы, и все источники общественного богатства польются полным потоком.

Во-вторых, при социализме производство развивается на основе двух форм общественной собственности: государственной (всеобщей) и кооперативно-колхозной; сохраняется существенное различие между городом и деревней. Обе формы общественной собственности развиваются в соответствии с ростом производительных сил. При коммунизме эти формы сольются в единую общенародную собственность, исчез-

нзводительные силы, техника и наука достигнут такого уровня, а общественные богатства такого изобилия, что будет возможно осуществить принцип: «от каждого — по способностям, каждому — по потребностям». Вместе с всесторонним развитием способностей людей, ростом их коммунистической сознательности, общечеловеческая культура достигнет полного расцвета. Навсегда утвердятся

Главное для построения коммунизма

Что же является самым главным для перехода к коммунизму?

В. И. Ленин указал, что самым важным, самым главным для победы коммунизма является достижение высшей производительности труда, обеспечивающей изобилие материальных и духовных благ для всего общества.

В ленинской формуле «Коммунизм — это есть Советская власть плюс электрификация всей страны» выражена сущность марксистского подхода к созданию коммунизма: надо взять в неразрывном единстве вопрос о политическом содержании государства, призванного осуществить революционный переход от капитализма к коммунизму, и вопрос о материально-технической базе коммунистического общества, обеспечивающий рост производительности труда для создания изобилия человеческих благ.

В дореволюционной России производительность труда была во много раз ниже, чем в США, а также значительно ниже, чем в Англии и Франции. В настоящее время СССР по производительности труда уже обогнал Англию и Францию и догоняет США. По темпам роста производительности труда СССР занимает первое место в мире. По сравнению с 1913 годом годовая производительность труда в промышленности СССР выросла примерно в десять раз, а в США только в 2,3 раза. Важно отметить, что у нас производительность труда растет за счет сокращения ручного труда на основе внедрения достижений науки и техники, улучшения условий труда и сокращения рабочего дня.

Нашей конечной задачей в облегчении физического труда и роста производительности труда является переход к автоматической системе машин. Автоматизация производства — одна из главных линий технического процесса.

В настоящее время назрела техническая революция, основанная на сочетании автоматизации, атомной энергии, радиоэлектроники. Огромные источники атомной и термоядерной энергии, также как открытые химией и биохимией богатейшие материальные ресурсы, не могут быть использованы без применения автоматического управления процессами производства.

Огромные возможности открывает принципиально новая система автоматизации с применением электронных машин для управления производственными процессами. Электронные машины будут производить все необходимые вычислительные операции и смогут самостоятельно вести технический процесс по оптимальному режиму.

счастливая жизнь для всех трудящихся.

Ничто на свете не может быть справедливее и возвышеннее этой цели для человека! Столбовую дорожку к этой цели указали человечеству Маркс, Энгельс и Ленин. Неуклонно ведет нас к ней Коммунистическая партия, творчески развивающая в неразрывной связи с практикой основные принципы научного коммунизма.

Автоматика — одна из самых молодых отраслей науки и техники. Тем не менее наша страна может гордиться успехами ее как в области теории, так и в области технических достижений. В СССР впервые создана уникальная самонастраивающаяся система автоматического управления производственными процессами. На Московском железнодорожном узле заканчивается испытание первого в мире автоматического машиниста, который по заданному графику, без вмешательства человека, ведет железнодорожный состав с лучшими показателями, чем это делает самый опытный машинист. Создана первая в мире автоматическая машина для определения оптимального режима эксплуатации нефтяных и газовых месторождений.

«Теперь, — говорил тов. Н. С. Хрущев на майском Пленуме ЦК КПСС, — уже речь идет не только о том, чтобы механизировать, но и автоматизировать производство с тем, чтобы человек, работающий на производстве, стал командиром в буквальном смысле слова, чтобы он мог командовать, управлять им. Это даст возможность в дальнейшем сокращать рабочий день, создает еще более благоприятные условия для расширения среднего и высшего образования, для более полного расцвета социалистической культуры и творческих способностей человека».

В решениях ноябрьского Пленума ЦК КПСС намечена обширная программа комплексной механизации и автоматизации производственных процессов, как решающего средства технического прогресса и на этой основе — нового подъема производительности труда, снижения себестоимости и улучшения качества продукции. В Первоуральске, на Новотруном заводе, уже автоматизированы два стана, а в период семилетки намечено автоматизировать все станы.

В решениях ноябрьского Пленума ЦК КПСС намечены кон-

кретные сроки построения коммунизма в СССР. В тезисах доклада тов. Н. С. Хрущева на XXI съезде КПСС указано, что перспективный план развития Советского Союза на ближайшие 15 лет предусматривает создание необходимых условий для завершения перехода к коммунизму. Осуществление семилетнего плана развития народного хозяйства СССР на 1959 — 1965 годы является решающим этапом в создании материально-технической базы коммунизма.

Наряду с созданием материально-технической базы и обилия предметов потребления построение коммунистического общества неразрывно связано с воспитанием нового человека, в котором должны гармонически сочетаться духовное богатство, моральная чистота и физическое совершенство. Решающую роль в этом деле играют намеченные Партией и Правительством меры по укреплению связи школы с жизнью, связи обучения с производительным трудом. Коммунизм не совместим с тунеядцами, хулиганами, пьяницами и разными пастернаками, загрязняющими буржуазным ядом светлое, солнечное коммунистическое сознание.

В этой связи величайшую жизненность имеет замечательный почин комсомольцев и молодежи — борьба за создание бригад коммунистического труда. Трудясь под лозунгом «Семилетку — за шесть лет», эти бригады практически решают коренную проблему — проблему максимального выигрыша времени в мирном экономическом соревновании социализма с капитализмом. Коммунистический почин комсомольцев депо Москва - Сортировочная первыми подхватила в нашем городе молодежь трубоволокнильного цеха Старотруного и цеха № 1 Новотруного заводов.

Качественно новым в бригадах коммунистического труда является то, что молодежь берет обязательство не только творчески трудиться, но и неустанно учиться, всесторонне развивать свой культурно-технический и политический уровень, образцово вести себя в быту, добровольно соблюдать правила коммунистической морали.

Это — замечательная молодежь, которая будет жить и трудиться при коммунизме. Это уже есть практические сегодняшние ростки, которые расцветут в коммунистическом завтра.

СОБРАНИЕ ЧИТАТЕЛЕЙ

На днях в Доме культуры села Битимки состоялось собрание колхозников — читателей газеты «Под знаменем Ленина». Более семидесяти человек заполнили зрительный зал.

Прослушав доклад о работе редакции городской газеты «Под знаменем Ленина», первым выступает колхозник тов. Оглоблин. Он говорит о положительных и отрицательных сторонах деятельности газеты: она слабо освещает вопросы сельского хозяйства, мало оказывает помощи редколлегиям стенгазет.

Председатель исполкома сель-

совета тов. Михалев обращает внимание редакции на то, что иногда она допускает публикацию на страницах газеты непроверенных материалов. Тов. Михалев советует чаще публиковать в газете литературно-художественные материалы, рассказывать о делах сельских тружеников.

В обсуждении отчета редакции приняли участие старшие колхозники тт. Макарова и Ялимов. Участники собрания изорали делегатов на III городскую конференцию расколхозников. Художественная самодеятельность местного Дома культуры дала концерт.

Строительству домов—высокие темпы

По договору между Динасовым заводом и Хромпиковским стройуправлением было предусмотрено построить и сдать в эксплуатацию в этом году 1.500 квадратных метров жилой площади.

В первом полугодии стройуправление неплохо справилось со взятым обязательством, перевыполнив план по освоению выделенных средств. Но во втором полугодии положение со строительством жилья резко ухудшилось.

Дом № 12 хотя медленно, но строился, а дом № 14 с июня был законсервирован из-за отсутствия четырехпустотных плит перекрытия. Управляющий треста тов. Микунис запретил отпускать плиты на жилищное строительство, мотивируя первоочередностью промышленного строительства, что явно противоречит постановлению Центрального Комитета КПСС и Совета Министров СССР «О развитии жилищного строительства».

В настоящее время дом № 12 находится в отделке, и строители обещают сдать его к 5 декабря. Ход работ на стройплощадке вызывает беспокойство, что строители опять перенесут срок сдачи, так же как и ранее было обещание — сдать дом к 41-й годовщине Октября. Несмотря на помощь завода рабочими и транспортом срок сдачи был перенесен. На строительстве в каждой смене имеют место простои рабо-

чих из-за несвоевременного обеспечения их раствором, цементом и алебастром.

Дом № 12 считается пусковым объектом, но руководители стройуправления здесь редкие гости, а если и бывают иногда, то набегают, а на стройплощадке по-прежнему нет плитусов, наличников, стекла, шпунтовой доски и других материалов.

Еще хуже строятся подрядчиком промышленные объекты. По коллектору канализации из плановых 600 тысяч на 20 ноября освоено 40 тысяч рублей, по другому объекту из плановых 139 тысяч освоено 30 тысяч рублей. Спрашивается: какое имеет основание Хромпиковское стройуправление срывать сроки ввода промышленных и жилых объектов?

В настоящее время утверждается план работ на 1959 год и, естественно, на наш запрос о средствах на строительство коллектора канализации могут дать отрицательный ответ, так как мы не осваиваем то, что нам выделяется.

Горком КПСС дважды заслушивал начальника Хромпиковского

стройуправления тов. Максименко Е. П. о ходе строительства и обязывал его ускорить работы. Тов. Максименко обещал начать работы по дому № 14 и ускорить строительство других объектов Динасового завода. Но это остается только обещанием. Повинен в этом и управляющий тов. Микунис.

Если бы на Динасовом заводе не было замечательного начинания строительства жилья своими силами, то трудящиеся завода в нынешнем году остались бы без жилья.

Самстроим на 20 ноября сдано 2185 квадратных метров и до конца года будет сдано дополнительно 460 и новый магазин.

Когда же, наконец, руководство треста обратит внимание на неудовлетворительную работу управления, ведущего работы на Динасовом заводе. Будет ли Хромпиковское строительное управление в состоянии выполнить годовой подрядный договор или такая же картина ожидается и в 1959 году?

Ю. ПУЗАКОВ,
зам. директора Динасового
завода по капитальному
строительству.

От времени до времени

В начале учебного года торгующие организации города позаботились о заводе необходимых школьно-письменных принадлежностей. Тетради, перья, чернильницы можно было приобрести в любом магазине культтоваров. Были открыты школьные базары.

С того времени прошло только 3 месяца. Но попробуйте найти обыкновенную школьную тетрадь теперь. Где там! Поезжайте в Свердловск! Или потратите здесь

время зря, а не найдете ни тетрадь, ни чернильницу.

Руководители торгующих организаций гг. Бюттинов, Надольская, директор книготорга тов. Севостьянова глухи к требованиям и спросу покупателей. Они, видимо, считают снабжение магазинов школьно-письменными принадлежностями делом кампании. Провели школьный базар и до будущего года можно не вспоминать об этих товарах.

И. КРИВИЦКИЙ,
общественный контролер.

Когда тормозят инициативу

На днях на билимбаевском участке Старотрубного завода состоялось заседание завкома. Слушался вопрос о состоянии рационализации и изобретательства. С докладом на эту тему выступил начальник труболитейного цеха В. М. Сырчин. Надо сказать, что заседание прошло неинтересно. И это потому, что на нем присутствовали лишь члены завкома и администрация цеха. К участию в работе завкома не были привлечены рабочие. Отсюда и результат работы.

В газетах часто можно читать о том, как благодаря рационализации и изобретательству на отдельных заводах сэкономлено столько-то тысяч рублей или каждый пятый или десятый рабочий является рационализатором. А разве у нас нельзя этого сделать? Можно и желающих много, да вот загвоздка — не верят, видимо, инженерно-технические работники проектного отдела в наши золотые кадры. Приведу такой пример.

Наш лучший рационализатор Е. Р. Шестаков придумал одну машину на центробежном участке. Приезжал начальник проектного отдела тов. Шейн, посмотрел и признал его предложение громоздким, а затем совсем отклонил его идею. Но Шестаков, не зная, что его предложение отклонили, решил делать один. И вот машина работает, высвободив многих людей. Выходит, что простой слесарь может все сделать, а проектный отдел не может или не хочет. А такое отношение к творчеству народа тормозит развитие новаторской мысли на заводе.

Г. ШУМИХИН.

Роль рисования в политехническом обучении

В настоящее время в центре внимания общественности находятся тезисы ЦК КПСС и Совета Министров СССР на XXI съезде КПСС, и мы, учителя, должны активно включиться в их осуждение.

Решается важный вопрос — о перестройки системы народного образования.

Главная задача школы — преподавание любого предмета на первом этапе обучения должно быть теснейшим образом связано с учебно-воспитательной работой и жизнью школы в целом.

Нечего греха таить, что преподавание таких предметов, как рисование, пение, физкультура и ручной труд в начальной школе стоят еще на низком уровне.

Коснусь предмета рисования. Уроки рисования в первом классе — это начало обучения учащихся изобразительной грамоте. А поэтому с первого класса необходимо обратить на этот предмет особое внимание. Рисование способствует развитию мышления учащихся, оно воспитывает эстетическое отношение к окружающему, помогает видеть красивое вокруг себя, любить искусство. И вот недооценка этих предметов учителями начальных классов вполне естественная. Не может же учитель начальной школы облажаться в совершенстве всеми эти-

ми предметами. Отсюда напрашивается вопрос: нельзя ли по этим предметам подбирать настоящих учителей — предметников? Сразу, конечно, этого осуществить невозможно, но к этому вопросу надо подойти вплотную. Перестройка школы начнется с 1959 года, и нашему городу придется много поработать.

Я предлагаю организовать методические объединения, которые способствовали бы этой перестройке. Например, методическое объединение, которое помогло бы правильно организовать уроки рисования. На этом объединении проводить занятия учителей, разработать единый календарный план по четвертям, познакомить учителей с элементарными правилами рисования, обсудить вопрос об оценке рисунков учащихся, заслушать методику проведения уроков по всем разделам программы рисования и другое.

Эти занятия помогут учителям выявить способных учащихся в этой области. В каждой школе надо поощрять кружки рисования и набирать в них учащихся более способных, имеющих склонность к рисованию. Кружком должен руководить опытный работник. Необходимо привлекать ро-



Лаборантка клинической лаборатории медсанчасти Новотрубного завода комсомолка Валентина БОБЫЛЕВА работает уже седьмой год. При норме делать в смену 30 анализов, она выполняет их вдвое больше.
Фото А. Зиятдинова.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

Вопрос к тов. Будилкину

Хромпиковый завод имеет в кухне один титан для кипячения воды и одна плита, где должны все готовить обеды, подогревать воду и т. д.

Туалетные зачастую бывают закрытыми или в них нет воды. Уборка здесь производится редко. Например, сейчас уже вторую неделю нет воды для умывания, а коменданта это не интересует, так как на этаже, где ее квартира, вода есть. Умываться утром бегут все на кухню.

Комендант устанавливает свои порядки. Вновь вселившемуся человеку в общежитие она заявляет, что белье у нас стирают сами. А так ли это положено? Мебель в общежитии давно уже требует смены. Гардины на дверях и шторы на окнах годятся на половые тряпки. Зеркала во всех комнатах лучше бы подошли для комнаты смеха.

Неужели наш завод так беден, что не может выделить средств на благоустройство общежитий. С этим вопросом мы обращаемся к председателю завкома тов. Будилкину.

Жильцы общежития № 2.

ПОЗОРНЫЙ ПОСТУПОК

26 ноября стенная газета Первоуральского управления строительством «Строитель» поместила заметку и карикатуру на сотрудницу ПТО Н. Л. Иванову о недостойном ее поведении с рабочим, пришедшим к ней по делу.

На второй день рано утром, задолго до начала работ, Иванова явилась в контору, сорвала заметку.

П. ЖЕЛУДЕВ,
редактор стенгазеты.

От редакции: Описанное тов. Желудевым поведение Н. Ивановой является возмутительным. Мы считаем, что местному комитету нужно обсудить этот поступок на своем заседании.

А. МИНЧЕНКО,
преподаватель школы № 15.

**ЧРЕЗВЫЧАЙНАЯ СЕССИЯ
НАРОДНОГО СОБРАНИЯ
В БОЛГАРИИ**

СОФИЯ, 1 декабря. (ТАСС). Вчера состоялась вторая чрезвычайная сессия Народного Собрания Народной Республики Болгарии. На повестке дня сессии — выборы председателя Президиума Народного Собрания Народной Республики Болгарии.

Депутаты и гости вставанием и минутным молчанием почтили память скончавшегося выдающегося партийного и государственного деятеля Болгарии председателя Президиума Народного Собрания товарища Георгия Дамянова.

Затем председатель бюро Народного Собрания Фердинанд Козовский предоставил слово члену Президиума Народного Собрания тов. Тодору Живкову. Товарищ Тодор Живков сообщил, что по поручению ЦК БКП, Национального совета отечественного фронта и парламентских групп Болгарской коммунистической партии и болгарской земледельческого народного союза он предлагает избрать председателем Президиума Народного Собрания верного сына болгарского народа, старшего деятеля Болгарской коммунистической партии товарища Димитра Ганева.

Депутаты Народного Собрания одобрили это предложение бурными аплодисментами. Димитр Ганев единогласно избран председателем Президиума Народного Собрания Народной Республики Болгарии.

**В ДРВ РАСТЕТ НОВЫЙ
ПРОМЫШЛЕННЫЙ
ЦЕНТР**

ХАНОЙ, 1 декабря. (ТАСС). В районе города Вьет-чи, расположенного в 80 километрах от Ханоя вверх по реке Красной, состоялась закладка четырех промышленных предприятий: теплоэлектростанции, бумажной фабрики, химического и сахарного заводов.

С вводом их в действие город Вьет-чи, где сейчас заканчивается сооружение кирпичного и рисоочистительного заводов, превратится в новый промышленный центр Демократической Республики Вьетнам.

Строительство четырех новых предприятий будет идти с помощью Китайской Народной Республики. В соответствии с подписанным в этом году соглашением, Китай поможет ДРВ в строительстве еще 12-ти промышленных предприятий, главным образом по производству товаров широкого потребления.

Красный уголок цеха № 6 Новотрубного завода украшают одиннадцать кубков, завоеванных спортсменами цеха в соревнованиях и спартакиадах завода и города.

Это замечательный итог работы цеховых физкультурников за спортивный сезон 1957—1958 года, которые завоевали первые места и кубки во встречах команд завода и города по классической борьбе, хоккею, конькам, добились первенства в заводской спартакиаде по волейболу, плаванию, народной гребле и другим видам спорта. Число разрядников в этом году выросло вдвое. Сейчас их в цехе 35 — члены хоккейной команды, конькобежцы — Дрожневский и Черепанова, лыжники — Томиловских, Тетерин, волейболист Рубцов, пловец Портнов, баскетболист Мирошниченко, первоуральский боксер Черкасов, легкоатлет Соковников, гребцы Кузеланова и Логинов и другие.

Успешно выступали на спортивной арене слесари Скрипов, Кадочигов, Колосовский, Томилин, Яленко, полировщик Домрачев, бригадир Калянов, работница сдачи Хасхудинова. Подводя итоги нынешнего сезона, можно сказать, что спортсмены цеха потрудились неплохо. Они должны закрепить спортивные успехи, удерживать за цехом завоеванные кубки и впредь множить спортивную славу нашего коллектива. Нужно увеличить число разрядников, имеющихся раз-

рядникам добиться повышения мастерства, вовлечь в ряды физкультурников еще больше молодежи. Наша молодежь не должна останавливаться на достигнутом. Впереди еще много соревнований и встреч, и надо в крепкой упорной борьбе добиться новых спортивных успехов.

Сейчас хоккеисты, лыжники и конькобежцы цеха приступили к тренировкам, чтобы встретить начало зимних розыгрышей на первенство завода и города подготовленными, в хорошей форме.

Коллектив физкультурников предъявляет большие требования к комитету добровольного спортивного общества завода и города: на заводе нет помещения для тренировок волейболистов и баскетболистов, а единственный зал ремесленного училища № 6 почти всегда бывает занят, в цехе мало спортивного инвентаря, некоторые руководители зачастую не оказывают нашим физкультурникам содействия в проведении спортивных встреч.

У нашего коллектива имеются большие возможности улучшить свои спортивные результаты. Но для этого нужна помощь комитета ДСО и руководителей цеха в создании необходимых условий для спортсменов.

В. СТУЛИН,
зам. председателя цехкома
цеха № 6.

Новые книги

Издательство Академии наук СССР выпускает книгу «Хождение за три моря» Афанасия Никитина. Издание 2-е, под редакцией члена корреспондента А. Н. СССР В. П. Адриановой-Перетц (Серия «Литературные памятники»). Цена 14 рублей.

Среди сотен книг об Индии, написанных в нашей стране, есть одна, интерес к которой не увядает в течение уже пяти столетий. Эта книга написана замечательным русским патриотом — тверским купцом Афанасием Никитиным, первым из европейцев посетившим в середине XV века далекую Индию и оставившим потомкам правдивые записи об этой стране.

Афанасий Никитин во время своего «хождения за три моря» побывал в самом могущественном из индийских государств того времени — Бахманидском.

Книга иллюстрируется снимками индийских памятников скульптуры и зодчества. В приложении даны четыре карты.

СОВЕТЫ ВРАЧА

лос необходимо немедленно показать его врачу.

Нельзя заниматься самолечением. Лечение без назначения врача, домашними средствами, наносит только вред, так как полного излечения не наступает, болезнь переходит в хроническую форму. Все домашние кошки и собаки подлежат осмотру у ветеринарного врача. Нельзя разрешать детям подбирать бездомных кошек, собак и играть с ними. При обнаружении заболеваний у кошек и собак ни в коем случае нельзя их выбрасывать. Их нужно уничтожать. С раннего детства нужно приучать детей пользоваться индивидуальными предметами обихода: шапки, расчески, полотенца, мочалки и другие.

Грибковые заболевания наносят большой ущерб детям. Оберегайте детей от грибковых заболеваний.

Е. МОРОЗ,
врач областного кожно-венерологического института.



ВТОРНИК, 2 декабря

19.00 — Телевизионный выпуск «Новости дня». 19.10 — Передача «Перепись населения». 19.20 — Киножурнал «Советский Урал» № 41. 19.30 — Навстречу XXI съезду КПСС. Передача «Годы роста». 19.50 — Новый художественный фильм «Это было не напрасно». 21.25 — Передача «Новое на киноэкране».

СРЕДА, 3 декабря

19.00 — Передача для детей «Человек становится взрослым» и художественный фильм «Отряд продолжает борьбу». 20.40 — Передача «Это могут делать все предприятия». 20.50 — Документальный фильм «Единство и дружба».

Редактор Н. А. КОРДЮКОВ.

Первоуральская мебельно-деревообрабатывающая фабрика продает для индивидуальных застройщиков в неограниченном количестве березовую доску (штукетник) размером 2200 X 100 X 8 мм по цене 40 копеек за 1 штуку.

ФЕВРАЛЕВ Александр Петрович, проживающий в гор. Первоуральске, ул. Жаворонкова, дом № 72, возбуждает судебное дело о расторжении брака с ФЕВРАЛЕВОЙ Любовью Вячеславовной, проживающей в гор. Первоуральске, ул. Красных партизан, дом № 56. Дело будет рассматриваться в народном суде I участка гор. Первоуральска.

СРИБНЫХ Улита Георгиевна, проживающая в г. Первоуральске, поселок Билимбай, ул. Пролетарская, дом 16, возбуждает судебное дело о расторжении брака с СРИБНЫХ Федором Тарасовичем, проживающим в Пермской области, Александровский район, Явинская ГРЭС, ул. Заводская, дом 42. Дело будет рассматриваться в народном суде поселка Билимбай.



В Китайской Народной Республике, кроме крупных металлургических заводов, создаются небольшие предприятия местного значения. Они обеспечивают металлом народные коммуны, мастерские по производству товаров народного потребления. Среди передовиков производства металла — рабочие уезда Лушань в провинции Хэнань. Они добились ежедневной выплавки металла свыше одной тысячи тонн. Среди лучших производителей — много женщин.

На снимке: женская бригада плавильщиц имени Хуа Му-лань, добившаяся значительных успехов в производстве металла. Фото Тан Мао-линя. Агентство Синьхуа.

Новые месторождения ископаемых в Китае

ПЕКИН, 1 декабря. (ТАСС). Как сообщает агентство Синьхуа, в этом году в Китае обнаружено месторождений полезных ископаемых в три с половиной раза больше, чем было открыто за годы первой пятилетки.

В результате обследования установлено более 500 крупных месторождений ценных минералов, в том числе более 140 крупных месторождений железной руды. Было найдено также несколько десятков месторождений нефти и алюминия, обнаружены богатые месторождения хрома и никеля, запасы редких минералов.

Обнаружены богатые месторождения железной руды в провинции Цзянси (Восточ-

ный Китай), которые исчисляются в 10 с лишним миллиардов тонн, опровергли существовавшее мнение о том, что будто в устье реки Янцзы нет крупных залежей железной руды, какие есть в Аньшане.

За предыдущие три года в провинции Гуандун (Южный Китай) были обнаружены каменноугольные месторождения с запасами в 20 миллионов тонн, а в этом году только за несколько месяцев открыты месторождения с предполагаемыми запасами в 4 миллиарда тонн угля. Предполагается, что к концу этого года провинция будет иметь два миллиарда тонн разведанных запасов угля.

ПОХОРОНЫ ГЕОРГИЯ ДАМЯНОВА

СОФИЯ, 1 декабря. (ТАСС). Вчера болгарский народ проводил в последний путь своего верного сына, выдающегося партийного и государственного деятеля, члена Политбюро ЦК Болгарской коммунистической партии и председателя Президиума Народного Собрания Георгия Дамянова.

9 часов 40 минут. В почетный караул встают члены Политбюро ЦК Болгарской коммунистической партии Тодор Живков, Димитр Ганев, Райко Дамянов, Антон Югов, Вылко Червенков, Иван Михайлов, члены правительственной делегации СССР.

В 10 часов утра гроб с телом Георгия Дамянова выносятся из здания Народного Собрания. За гробом идут родные и близкие, члены Политбюро ЦК БКП, члены правительства, секретари ЦК БКП, правительственные делегации Советского Союза, Китайской Народной Республики и других стран, представители городских и окружных организаций.

На площади имени 9-го Сентября и мавзолея Георгия Димитрова состоялась траурный митинг. После митинга похоронная процессия направляется к софийскому кладбищу.

Оберегайте детей от грибковых заболеваний

Грибковые заболевания вызываются растительными микроорганизмами — грибами. Они широко распространены в природе и вызывают заболевания как у взрослых, так и у детей, которые болеют значительно чаще. При этих заболеваниях поражаются кожа, волосы и ногти.

Заражение происходит непосредственно от больного человека или через предметы, бывшие у него в употреблении: расчески, мочалки, парикмахерские машинки, от больных животных.

Жители Первоуральска чаще всего болеют микроспорией. Установлены отдельные случаи заражения людей от кошек. Внешние проявления грибковых заболеваний у животных часто носят безобидный характер: плешинка, корочка на мордочке, ушах. Иногда бывает обломан один ус или несколько волосков на туловище, которые могут быть обнаружены лишь при специальном — люминесцентном исследовании.

Дети любят животных и часто играют не только с домашними, но подбирают и бездомных бродячих кошек и собак, которые, как правило, и бывают больными. Переходя из дома в дом, больные кошки и собаки являются источниками заражения многих детей, а иногда и взрослых.

Заболевание у детей чаще всего начинается на волосистой части головы или на открытых участках тела, где появляются розовые, резко ограниченные, слегка шелушащиеся пятна, величиной с 10—15 копейчную монету. В дальнейшем величина и количество очагов увеличиваются, и они могут распространиться по всему волосистому покрову и туловищу.

Грибки, поражая волосы, делают их хрупкими, они теряют свою эластичность и легко обламываются в очагах поражения. Это создает впечатление как бы выстриженных волос, откуда эти заболевания и по-

лучили название — стригущий лишай.

Появления грибковых заболеваний на волосистой части головы и гладкой коже разнообразны. Они могут носить характер пятен, очажков, поредения волос и облысения, корочек, рубчиков. Поражение волосистой части головы требует длительного лечения в специальных больницах. Больные дети надолго выбывают из коллектива, отстают от своих сверстников, что особенно тяжело для школьников в учебное время. Гораздо легче предупредить грибковые заболевания, чем лечить их. В этом большую помощь медицинским работникам могут оказать родители, учителя, воспитатели.

Правильно установить диагноз и назначить лечение может только врач. Дети должны тщательно осматриваться родителями один раз в неделю перед баней. При обнаружении на голове или теле ребенка каких-либо пятен, очажков, шелушения, корочек, поредения во-